

岳阳市财政局

岳财字〔2025〕46号 C1类 同意公开

对岳阳市政协九届四次会议第166号提案的 答 复

盛新湘等二十一位委员：

你们提出的《关于推进我市中、小学生“舒心躺睡”民生实事项目的提案》收悉。现答复如下：

我市高度重视学校教学条件改善工作，为严格落实“两个只增不减”教育投入政策要求，近几年，全市累计教育投入85.4亿元，组织各县市区开展了办学条件达标三年行动，实施更换课桌椅在内的一系列项目建设，极大的改善了我市中小学校设施设备条件，目前已基本满足教学需求。

我市现有中小学生539403人，根据查阅相关资料，“可躺式”课桌椅一套均价在600元以内，全面更换“可躺式”课桌椅需要资金3.23亿多，资金需求巨大，且原有设施设备尚未到达报废年限，全面实施存在巨大浪费。

我们也看到义务教育阶段学生午休条件不足、改善学生午休睡眠质量，促进学生身心健康发展也是一个迫切需求。下一步我们将配合市教体局组织各县市区、市直学校进行“可躺式”

课桌椅需求摸排，探索实施“可躺式”课桌椅进校园试点工作，挑选能提供午餐、午托服务的非寄宿制义务教育阶段学校，根据教室空间、午休需求和课桌椅配备情况，采用更新“可躺式”午休课桌椅、壁柜式午休床、折叠床、瑜伽垫、睡袋等多种形式，让孩子们在校午休期间也能够得到更为舒适、健康的休息环境。

让中小学生实现“舒心躺睡”，体现了政府、学校和教育管理者对学生实际生理需求的重视和关怀，是以学生为本教育理念的具体实践，我们将同您一道，持续关注我市中、小学生“舒心躺睡”的进展，同时鼓励社会各界爱心人士加入进来，共同为改善中小学生午休质量贡献自己的力量。

感谢你们对财政工作的关心和支持。



承办负责人：陆敏刚

承办人及联系电话：孙 欣； 0730—8850178, 18673008833